
第２１８２回例会報告議事録
日時　２３年１月１８日（火曜日）
場所　ホテル　マークワン　我孫子
時間　１２：１５点鐘

出席率７７.８％

宮本出席委員長出席報告

瀧日会員の挨拶
「ありがとうございます。７６歳になります。自分じゃあそんな気ないんですよね。
分子生物学者の福岡伸一氏の本を最近読んでましたら、おもしろい事が書い
てありました。時の経過の方が自分の意識より速いのだそうです。新陳代謝の
スピードが年とともに遅くなり、体内時計が遅くなる為だそうです。自分の体内
時計が大幅に遅れている事を認識しました。」

小野会員の挨拶
「ありがとうございます。７９歳になります。今後ともよろしくお願いします。」

ロータリーソング「奉仕の理想」
ゲスト：なし

　１月という事で新年会に多数ご出席いただきありがとうございました。
　１月はあまり行事もなく、正月気分にひたっていられるのかなと悠長なこと
を思っていましたら、ガバナーズレターで織田ガバナーが１ページ目の下から
厳しいことを書かれていました。
「私は今、クラブを『組織』として見、その運営を『経営』として見るべきで
はないかと考えています。会員が減少し一般会計が逼迫しているにもかかわ
らず事務局員に大きな人件費を割いていたり、立派な会場で豪華な昼食に舌

鼓を打っていたり、会員が充分にカバーできる筈の活動も外注していたり、と収入と支出のバラ
ンスを考慮しないクラブがあまりにも多いことに驚きます。これはクラブ運営を「組織経営」とし
て見ないことから来ています。
　これが企業なら収入が減少したら支出も減らしてゆかないと経営が立ちゆかなくなるのは誰
が考えても分かります。しかしクラブは一年限りの会長・幹事。この１年を何とか乗り切ることが
できればあとは後任者が何とかするだろうといった無責任な感覚が…」という風に書いてありま
して、ゆっくりしていられるなあなんて思っていた私はいけないなと感じた次第でございます。続
きは皆様お読みいただければと思います。
　地区大会の時のビチャイ・ラタクルさんの基調講演が２７９０地区のＨＰでダウンロードできま
す。原語も日本語訳もありますので、聞かれなかった方は是非お読みになって参考にしていただ
ければと思います。
　１６年前の１月１７日に阪神淡路大震災がありました。私はあちらで仕事をしていた事があった
ので、知り合いに電話した所、今すぐ来ても食事するのに並ばないといけないよと言われ、４月
に行って参りました。その時の写真があります。太い鉄筋も飴のように曲がっています。地震の
パワーというのはすごいんだなと思いました。
　地震の時に役に立ったものの記事をご紹介したいと思います。
　水を汲み置きするポリタンク。荷物を運ぶ為の台車。壊れたガラスや食器を入れる段ボール。
ガラスの破片を取る粘着テープ。ホウキとちり取り。携帯電話。葉書切手。自転車やバイクが重
宝がられた。電気が比較的速く復旧したので電子レンジ、ホットプレート、電気ポット等の電気
器具。
　寒さをしのぐスキーウェア。キャンプ用品。眼鏡。住所録。地図。室内で運動靴やスニーカー
を履くと脱げなくて重宝した。
　備えあれば憂いなしです。地震のたびに日本の建築基準法が厳しくなっています。関東大震
災が起きたが為に基礎はコンクリートで作るという画期的な変化がありましたが、身近な所での
備えは各自忘れてはいけないなと思います。

塩毛会長会長挨拶

２月２２日に夜間例会を企画しますので奮って参加下さい。
お誕生日おめでとうございます。
湯下会員１日、瀧日会員１０日、小野会員３１日。

湯下会員の挨拶
「ありがとうございました。新年会に出席できず申し訳ありませんでした。本
年もよろしくお願い致します。」

松本親睦委員長親睦活動委員会報告

２月１６日に自衛隊の横須賀基地の視察があります。
ご希望があれば、ぜひご一緒によろしくお願いします。

星野会員横須賀基地の視察について

お名前 メッセージ 金　額

井上会員 新年例会欠席しましたので。 １,０００円　

小野会員 誕生祝いありがとうございます。１月３１日生。 １,０００円　

志賀会員 おめでとうございます。 １,０００円　

瀧日会員 Birthday	Present,	Thanks. １,０００円　

湯下会員 有難度うございました。 １,０００円　

未記入 １,０００円　

当 日 計 ６,０００円　

今期累計 ２４３,０００円　

ニコニコＢＯＸ

　２１８０回例会報告で小野会員の写真に渋谷会員の誤植をしてしまいま
した。お詫び申し上げます。データは直して掲載します。
　森の町内会よりサポーター証とサポーター企業の
一覧表が届きました。すばらしい大企業の欄に我
孫子ロータリーの名前が有る事は皆さんのご協力の
お陰です。

丸田クラブ会報・雑誌委員長クラブ会報・雑誌委員会報告

「森町内会間伐サポーター」の楯

今月の誕生祝　湯下会員 今月の誕生祝　瀧日会員 今月の誕生祝　小野会員



第２１８２回例会報告議事録
日時　２３年１月１８日（火曜日）
場所　ホテル　マークワン　我孫子
時間　１２：１５点鐘

出席率７７.８％

宮本出席委員長出席報告

瀧日会員の挨拶
「ありがとうございます。７６歳になります。自分じゃあそんな気ないんですよね。
分子生物学者の福岡伸一氏の本を最近読んでましたら、おもしろい事が書い
てありました。時の経過の方が自分の意識より速いのだそうです。新陳代謝の
スピードが年とともに遅くなり、体内時計が遅くなる為だそうです。自分の体内
時計が大幅に遅れている事を認識しました。」

小野会員の挨拶
「ありがとうございます。７９歳になります。今後ともよろしくお願いします。」

ロータリーソング「奉仕の理想」
ゲスト：なし

　１月という事で新年会に多数ご出席いただきありがとうございました。
　１月はあまり行事もなく、正月気分にひたっていられるのかなと悠長なこと
を思っていましたら、ガバナーズレターで織田ガバナーが１ページ目の下から
厳しいことを書かれていました。
「私は今、クラブを『組織』として見、その運営を『経営』として見るべきで
はないかと考えています。会員が減少し一般会計が逼迫しているにもかかわ
らず事務局員に大きな人件費を割いていたり、立派な会場で豪華な昼食に舌

鼓を打っていたり、会員が充分にカバーできる筈の活動も外注していたり、と収入と支出のバラ
ンスを考慮しないクラブがあまりにも多いことに驚きます。これはクラブ運営を「組織経営」とし
て見ないことから来ています。
　これが企業なら収入が減少したら支出も減らしてゆかないと経営が立ちゆかなくなるのは誰
が考えても分かります。しかしクラブは一年限りの会長・幹事。この１年を何とか乗り切ることが
できればあとは後任者が何とかするだろうといった無責任な感覚が…」という風に書いてありま
して、ゆっくりしていられるなあなんて思っていた私はいけないなと感じた次第でございます。続
きは皆様お読みいただければと思います。
　地区大会の時のビチャイ・ラタクルさんの基調講演が２７９０地区のＨＰでダウンロードできま
す。原語も日本語訳もありますので、聞かれなかった方は是非お読みになって参考にしていただ
ければと思います。
　１６年前の１月１７日に阪神淡路大震災がありました。私はあちらで仕事をしていた事があった
ので、知り合いに電話した所、今すぐ来ても食事するのに並ばないといけないよと言われ、４月
に行って参りました。その時の写真があります。太い鉄筋も飴のように曲がっています。地震の
パワーというのはすごいんだなと思いました。
　地震の時に役に立ったものの記事をご紹介したいと思います。
　水を汲み置きするポリタンク。荷物を運ぶ為の台車。壊れたガラスや食器を入れる段ボール。
ガラスの破片を取る粘着テープ。ホウキとちり取り。携帯電話。葉書切手。自転車やバイクが重
宝がられた。電気が比較的速く復旧したので電子レンジ、ホットプレート、電気ポット等の電気
器具。
　寒さをしのぐスキーウェア。キャンプ用品。眼鏡。住所録。地図。室内で運動靴やスニーカー
を履くと脱げなくて重宝した。
　備えあれば憂いなしです。地震のたびに日本の建築基準法が厳しくなっています。関東大震
災が起きたが為に基礎はコンクリートで作るという画期的な変化がありましたが、身近な所での
備えは各自忘れてはいけないなと思います。

塩毛会長会長挨拶

２月２２日に夜間例会を企画しますので奮って参加下さい。
お誕生日おめでとうございます。
湯下会員１日、瀧日会員１０日、小野会員３１日。

湯下会員の挨拶
「ありがとうございました。新年会に出席できず申し訳ありませんでした。本
年もよろしくお願い致します。」

松本親睦委員長親睦活動委員会報告

２月１６日に自衛隊の横須賀基地の視察があります。
ご希望があれば、ぜひご一緒によろしくお願いします。

星野会員横須賀基地の視察について

お名前 メッセージ 金　額

井上会員 新年例会欠席しましたので。 １,０００円　

小野会員 誕生祝いありがとうございます。１月３１日生。 １,０００円　

志賀会員 おめでとうございます。 １,０００円　

瀧日会員 Birthday	Present,	Thanks. １,０００円　

湯下会員 有難度うございました。 １,０００円　

未記入 １,０００円　

当 日 計 ６,０００円　

今期累計 ２４３,０００円　

ニコニコＢＯＸ

　２１８０回例会報告で小野会員の写真に渋谷会員の誤植をしてしまいま
した。お詫び申し上げます。データは直して掲載します。
　森の町内会よりサポーター証とサポーター企業の
一覧表が届きました。すばらしい大企業の欄に我
孫子ロータリーの名前が有る事は皆さんのご協力の
お陰です。

丸田クラブ会報・雑誌委員長クラブ会報・雑誌委員会報告

「森町内会間伐サポーター」の楯

今月の誕生祝　湯下会員 今月の誕生祝　瀧日会員 今月の誕生祝　小野会員



Vol.４６　No.２４　平成２３年１月２５日号

ロータリーの友　事務局	 ホームページ	 www.rotary-no-tomo.jp
	 メールは	 web@rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動
に賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進
される岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、
年間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

・米山奨学会より上村晃一会員を米山功労者（マルチプル）として推薦致し、
　感謝状をお贈りしますという宣言が届いています。
　感謝状と表彰品は１、２ヶ月後にこちらに着きますので、会長からお渡しし
　たいと思います。
・成田ＲＣの創立５０周年記念の祝賀会のお誘いが来ています。
・来月１８日のＩＭの各クラブの発表内容は「我がクラブの自慢」という事にな
　っています。どなたか１名、会長からご指名された方は是非ともご協力をお
　願い致します。

　昨年７月にシカゴに訪問しました。
　ロータリークラブのホームページを見て、ビジターとして例会に行く為に２日前ま
でにインターネットで予約をしました。ビジターフィーは３５ドル、約２９００円でし
た。例会時間は１２時〜１３時半とのことで、少し早めに１１時５５分頃に行きま
した。シカゴは摩天楼が一番初めに作られた古い町で、クラブのあるビルは１０
階建て位の、装飾なども非常に重厚なビルでした。エレベーターに乗りましたら、
ロータリーのバッヂを付けていましたので、一人の男が話しかけてきて、案内して

もらいました。ここはシカゴ・ロータリー１（ワン）と呼ばれ、１９０５
年にポール・ハリスが作ったロータリークラブ、という事のようでした。
　会場は、我々のような、こういう設定ではありませんでした。真ん中
に演壇があって、その横にちょっと低いテーブルがあり、そこにベルが
置いてありました。会長幹事は多分、演壇のすぐ下の、ゲストが座る丸
テーブルに座っていたのだろうと思います。
　横の方にウイスキー、ワイン、ブランデー等が置いてあり、ボーイが
一人いて、自由に飲めるようになっていました。
　国旗もクラブの旗もなく、唯一４つのテストの標語だけがかなり大きく
ぶら下げてありました。
　実際は１２時半から始まりました。１２時半までは雑談タイムという感
じでした。１２時半になり、会長らしき人がペンでコンコンと「静かに」という感じで机を叩き、挨拶
もなくいきなり食事が始まりました。４０分位に大体食事が終わり、会長らしき人が立ち、ゲストの紹
介をし、会の運営や報告をやっていました。出席率は全く気にしていない様子でした。このギャップ
がおもしろいなと思いました。
　ビジターの自己紹介もあり、ドイツ、ポーランド、その他の外国からで、全員で５名いました。私も
度胸を決め、ブロークン・イングリッシュで、日本から来た事、職業は公認会計士で、業務展開をし
ている会計事務所がシカゴにもあり、その関係で来た事、娘夫婦がシカゴに住んでいて、彼らに会う
事も目的の一つだという事、シカゴの古い建築物を見たい事、シカゴフィルの演奏を聴く事、シカゴ
博物館を見る事も目的だと、そんな事も話しました。
　留学生の紹介もあり、ケニアからの留学生が自己紹介をしていました。
　この日のメインゲストはシカゴの建築協会の財団の理事長で、女性の方でした。３０分位のスピーチ
をしていました。
　例会で配られているのは、ゲストスピーカーのスピーチの概要と、３ヶ月先までのゲストのプログラ
ムだけでした。週報はホームページに掲載されているだけでした。
　最後に全員が起立し４つのテストを斉唱して、会長が挨拶もせず、ただカーンと天鐘して、あっさり
終わっていました。
　全般的な印象としては、プログラムを重要視している事。ゲストスピーカーを選定し、良い話を聞く
事に関心を持っていると思います。クラブの運営が形式張っておらず、本当にフランクという印象でした。
　ありがとうございました。

小池幹事

瀧日会員

幹事報告

卓話「シカゴクラブの例会模様」


